

## 钱丢了？保险箱里有蹊跷 南湖警方帮群众找回53000元

■通讯员 郭海妍

“我家保险箱里的53000元现金不见了，家里肯定进贼了……”近日，南湖区凤桥镇居民张先生拨打报警电话，焦急地向接警员诉说着自己的遭遇。

接到报警后，凤桥派出所民警孙陈迅速赶到现场。面对满脸愁容的张先生及其家属，民警一边耐心安抚他们情绪，一边有条不紊地开展现场勘查工作。民警的目光扫过房屋大门、窗户，再到存放重要财物的保险箱，不放过任何一个细节。经过一番仔细检查，民警发现现场房屋门窗完好无损，没有丝毫被撬动的痕迹，室内物品也摆放得整整齐齐。保险箱里除了失踪的现金，还存放着一些文件和零散物品，一切看起来都很正常。

“这不像是入室盗窃……”孙陈初步判断。“这可怎么办啊？”张先生站在一旁心急如焚，嘴里不停地念叨着。孙陈并未急于下结论，而是决定换个方式解决这个棘手的问题。他化身“寻宝侦探”，开始深入挖掘可能被忽略的线索。

“你最后一次见到这笔钱是在哪里？”他认真仔细地询问张先生，试图从他的回忆中找到蛛丝马迹。“我记得就放在保险箱里，怎么会没了呢？”张先生努力在脑海中回忆，坚持认为自己没记错，脸上的表情既困惑又无奈。

孙陈一边琢磨着他的话，一边将目光转向那个神秘的保险箱，仔细研究起它的结构。突然，他眼前一亮，“这是什么？”他惊奇地发现，该保险箱分上下两层，隔板处设有一个隐蔽的门，形成了暗格。他小心翼翼地打开暗格，眼前的一幕让他露出欣慰的笑容——那叠钱正安静地躺在那里，53000元现金终于找到了。

原来，张先生此前整理保险柜时，一时疏忽，把钱塞进了暗格，后来就忘了这件事。这场虚惊让张先生既惭愧又感激。“警察同志，太感谢了！真是不好意思！”看到钱失而复得，张先生笑逐颜开，紧紧握住民警的手，表达由衷的感谢。

## 警车开路护平安 凌晨，辅警急送术后急症群众

■通讯员 沈驰君

凌晨2时的街头，一辆打着双闪的私家车径直冲到警车前方……几天前的一个深夜，南湖区公安分局建设派出所辅警柳威峰与同事正在执行路面巡逻任务时，被一辆私家车拦住了，驾驶人赵先生的焦急求助，打破了深夜的宁静。

“警官，我老婆肚子疼得厉害！”柳威峰下车了解情况，赵先生快步上前，手指向蜷缩在后座的妻子。只见一名女子双手紧捂腹部，看起来身体极为不适。原来，赵先生夫妇为照顾受伤住院的老父亲，千里迢迢从重庆来到嘉兴，而其妻子一周前刚接受试管婴儿移植手术，当晚突然出现出血伴剧烈腹痛症状。

由于不熟悉嘉兴路况，赵先生不慎开错路线，心急如焚的他看到巡逻警车，便立即上前求助。

“快，跟我走！”柳威峰当机立断，一边迅速将情况上报南湖区公安分局综合指挥室，一边拉响警笛，开启警灯，示意赵先生紧随其后。

沿途，柳威峰通过短促有力的鸣笛声提示过往车辆避让，在每个红灯路口，他都谨慎放缓车速，在确认横向道路无来车、确保行车安全的前提下，果断带领求助车辆通过。短短6分钟内，警车一路开辟绿色通道，带领赵先生的车安全闯过5个红灯，将原本需要20分钟的车程压缩了近三分之二，顺利抵达嘉兴市妇幼保健院急诊楼前。

抵达后，柳威峰第一时间下车协助赵先生将其妻子搀扶至急诊室，待急救医生接手诊治、确认患者得到妥善安置后，他才转身离开，重新踏上巡逻之路。

目前，患者病情已趋于平稳，赵先生夫妇对柳威峰的紧急救助感激不已。

“救人永远是第一位的！”回忆起当时的情景，柳威峰说，作为警方工作人员，他和同事每天巡逻在街头巷尾，守护的不仅是城市的平安秩序，更是千家万户的团圆期盼。事发当晚，赵先生妻子的紧急情况，必须争分夺秒。

在嘉兴这座充满温暖的城市里，无数像柳威峰这样的基层警务人员，以凡人善举践行初心使命，用实际行动诠释“人民公安为人民”的庄严承诺。他们如点点星光汇聚成炬，让警灯成为照亮群众前行之路的永恒灯塔，让“平安嘉兴”的底色愈发鲜明。

# 红船旁，警灯照亮“浪子”归程

## 流浪28年的他求助南湖民警，5天内重拾“身份”与亲情

■通讯员 陆娟

12月16日清晨，薄雾还未散尽，南湖区新丰镇上的小公园里，49岁的张文强（化名）在外流浪的20多年里，三轮车就是他的家，平时靠捡破烂为生，偶尔也会在偏远工地打零工。

“我到新丰镇才发现，现在连垃圾分类都需要登记身份信息了。”张文强苦笑地说，来到这座现代化管理的城市，他必须要一张身份证了。拖着满车卖不掉的破烂，他沿着马路茫然骑行，看见“新丰派出所”的蓝色指示牌，他鼓起勇气拐了进去。

故事要从5天前说起。12月11日，一位面容沧桑的男子推着一辆满载杂物的三轮车，缓缓走进新丰派出所户籍大厅。他低着头，双手反复揉搓，显得局促不安。“我想办张身份证件，但……我不知道自己的信息。”

接待民警杨思懿耐心询问：“那您记得老家在哪里吗？家里还有什么人？”

男子茫然地摇头，双手不自觉地揉搓着衣角。他告诉民警，自己叫张文强，在外流浪的20多年里，三轮车就是他的家，平时靠捡破烂为生，偶尔也会在偏远工地打零工。

“我到新丰镇才发现，现在连垃圾分类都需要登记身份信息了。”张文强苦笑地说，来到这座现代化管理的城市，他必须要一张身份证了。拖着满车卖不掉的破烂，他沿着马路茫然骑行，看见“新丰派出所”的蓝色指示牌，他鼓起勇气拐了进去。

户籍民警立即联动当地派出所，迅速找到了该男子的家人，其妹妹张文晓接到电话时，声音颤抖着反复确认：“我哥哥？真的找到了？”

当天，张文晓和大伯、叔叔等5位亲人，开着两辆车连夜从沧州出发。1000多公里路程，他们轮流驾车，片刻不停，只为早日见到失散28年的亲人。

与此同时，12月16日一早，于炜彬提前来到派出所，和辅警一同前往小公园寻找张文强。

“今天怎么没来所里？走，

我陪你回去。”于炜彬陪着他，推着那辆满载家当的三轮车，缓缓走向派出所。为了让张文强有缓冲过程，于炜彬先与他聊起家乡的枣树、大黄狗等往事，再缓缓告知找到家人的消息。“我想见见他们。”张文强说。

上午9时30分，当张文强走进新丰派出所接待室，等候已久的张文晓站起身来。

“哥……”张文晓颤抖着喊出一声，泪水瞬间涌出。“我是小妹啊，你还记得我吗？”张文强愣在原地，眼神从茫然逐渐变得清明。

记忆的闸门在亲人的述说中缓缓重启：与父亲争吵的黄昏、老家门前的枣树、曾养过的 大黄狗……“爸5年前走了，临走前还一直念叨你的名字。”妹妹轻声诉说。张文强紧紧握住妹妹的手，28年的倔强与孤独，在这一刻融化成滚烫的泪水。

零碎的记忆片段逐渐拼接，49岁的张文强，在离家28年后，终于与家人紧紧相拥。

张文晓告诉民警，哥哥性格倔强，当年因一件小事与父亲争吵后摔门而去，“他说不闻出个名堂就不回来，谁知道这一走就是28年。这些年他肯定吃了太多苦，或许是受了创伤，很多小时候的事都忘了。”

“感谢南湖的警察！如果不是你们，我们这辈子可能都见不到他了。”张文强的大伯红着眼眶，激动地说。

“慢慢来，不着急。”临别前，于炜彬轻声安慰张文强，“先跟家人回去办好身份证，开始新的生活。”

张文晓紧紧握住民警的手：“感谢你们！等办好身份证，我们一定再来南湖，看看这座城市温暖的城市。”

一辆三轮车，承载28年风雨流浪；5天紧锣密鼓，跨越千里牵起亲情。在红船旁的嘉兴南湖，总有人为迷失者点亮回家的灯。这份跨越山海的坚守与温情，正是南湖最动人的城市温度，也是红船精神在基层的生动践行。



## 无人机反制专项训练

12月23日下午，南湖区公安分局巡特警大队无人机中队开展无人机反制专项训练。队员现场模拟飞行，实地反制操作无人机空中黑飞网捕，并对网捕设备进行参数调节、安装和保养，进一步提升了无人机应急处置能力。

■摄影 通讯员 周晨磊

## 奶粉罐里不装奶粉，竟藏2.1万元现金？ 南湖区警方破获一起跨境电商诈骗案

■通讯员 曹颖

12月17日，在南湖区公安分局南湖派出所内，民警小心翼翼拆开一个由层层胶带缠绕的纸箱，从一罐看似普通的婴幼儿奶粉中，起获藏匿其中的2.1万元现金。这罐暗藏玄机的“特殊奶粉”，牵出了一起持续一个多月的跨境电商诈骗案。

今年11月下旬，市民李女士在网上浏览时，被一则“跨境电商轻松创业”的直播广告吸

引，主播宣称可提供仓储、发货到运营的“全托管式服务”，向李女士抛出“只需投入少量本金垫资，即可坐享高额收益”的诱饵。面对“低成本、高回报”的宣传，李女士心动不已，随即下载对方指定的App，在所谓“运营总监”的指导下注册店铺，并充值200元“试水”。

“点开他们发的链接，就能看到‘订单’不断涌入。”看着账户余额持续上涨，李女士彻底放下防备，陆续投入4万余元用于“下单发货”。其间，

她还成功提现798元“收益”，这让她对平台的真实性深信不疑。

可是好景不长，李女士很快发现资金回笼速度愈发缓慢，垫资压力与日俱增。无力继续支撑的她提出闭店，想要取出剩余资金周转，却被“运营总监”告知，因多笔订单长期未处理，店铺已被平台“冻结”。

正当李女士手足无措之际，对方却“贴心”给出“解决方案”——需邮寄现金至指定地址作为“账户解封费”，才能恢

复账户正常使用。

在对方的反复催促和诱导下，焦急的李女士未及细想，于12月10日晚将2.1万元现金小心藏入奶粉罐中，层层包裹后从嘉兴寄往深圳。冷静下来后，李女士越想越觉得蹊跷，意识到可能遭遇诈骗，立即赶往南湖派出所报警求助。

接警后，民警迅速研判案情，确认这是一起典型的投资理财类电信网络诈骗。为避免群众财产受损，民警第一时间联系快递公司，争分夺秒追踪

包裹流向。最终，在包裹即将抵达目的地的关键时刻，警方成功将其截获并安全取回，便有了开头的一幕。

南湖警方郑重提醒，诈骗分子常以“小额返利”骗取信任，继而诱导受害者投入大额资金。广大群众要谨记，凡是“低成本、高回报”为噱头，要求“垫资做任务”或“邮寄现金”的，均为诈骗陷阱。投资理财务必通过正规渠道，转账汇款前务必多方核实，切实守好自己的“钱袋子”。

## 针对高学历人群的骗局出现了 硕士跨境翻译英文书被骗19999元

■通讯员 吴宇哲

12月11日，南湖区余新镇居民朱女士向警方报警称，其在一网站上为国外某图书馆翻译英文书籍《The Bacillus of Long Life》（《长寿杆菌》），完成全文翻译后，在稿酬结算时被骗，非但没有取得12万元稿费，反而损失了近2万元。

作为硕士研究生毕业的朱女士对英语很精通，常在全职工作之余通过网络承接翻译工作

获取额外收入。今年11月中旬，朱女士在“某译客”网站上接到了一个兼职翻译工作。

通过该网站中介，一自称来自Veriora图书馆的管理人员通过邮箱联系到朱女士，要求翻译英语书籍《The Bacillus of Long Life》，并开出了0.5美元/词，全书共1.7万美元（约合人民币12万元）的丰厚报酬。

虽然在网络上无法找到所谓“Veriora图书馆”的相关信息，但由于先前在该网站上赚到过翻译稿费，且这高出翻译

市场价许多的报酬非常诱人，朱女士接下了这单翻译工作。

11月30日，朱女士完成了全文翻译，并通过邮箱与管理员完成了翻译稿件的交付与核对，一切流程进展顺利，很快就进入结账环节。这笔丰厚的报酬似乎即将到手，半个月的辛勤努力即将获得回报。

朱女士难掩激动的心情，根据管理员指示，朱女士进入一个名为“PayZynix”的网站来接收稿费。为了完成该网站账号的注册，在对方的要

求下购买了所谓“一次性激活费”“支付控制码”，对方声称账号激活后费用会退回。

为了拿到这笔12万元的巨额稿费，朱女士不顾向境外转账存在的风险，使用支付宝分5笔转出了总共19999元。

由于对方持续索要转账，而账户注册又遥遥无期，反而被编造出更多要求付钱的名目。12月11日，朱女士最终意识到自己被骗，并向南湖区公安分局报警。

“这类诈骗专门针对高学



守护平安 温暖民心